

Článek IV.

Když statek některý, o němž bylo shledáno, že dle článku II. a III. může o sobě mimo svazek obecní postaven býti, učiní zadost tomu, co v §. 329 zákona obecního nařízeno, nabudou v příčině jeho plné platnosti ostatní ustanovení v zákoně tomto obsažená, týkající se statků o sobě postavených.

Článek V.

V korunních zemích, v kterých zákon obecní, daný dne 17. března 1849, vešel ve skutek, má se jen tehda zavésti vyjednávání, jak velké a jak vyhrazené mají býti obce místní, když by toho bylo potřeba z té příčiny, že některý statek ze svazku obecního vystoupil.

Proto však mohou se dvě i více obcí místních bez překážky v jednu spojití a naopak jedna posavadní obec místní může se na dvě nebo na více obcí rozdělití, kdykoli by se z okolností místních a z příčin veřejných shledalo, že toho jest potřebí nebo že to bude prospěšné.

Článek VI.

V korunních zemích však, v kterých zákon obecní, daný 17. března 1849, platnosti nenabyl, má se bez odkladu vyjednávání započítí, aby se vyhledalo, jak veliké a jak vyhraněné mají býti obce místní, a mají se k tomu jednání přivzítí držitelé statků sousedních, ježto bývaly prvé panské a nebyly posud ve svazku obecním.

Článek VII.

Města, kteráž mají statuta od Nás schválená a posud platná, mohou u politického řízení zemského za revisi jich žádati ve lhůtě, kterou Náš ministr záležitostí vnitřních k tomu položí. K tomu konci budiž u řízení zemského zvláštní komise sestavena a k ní údové zastupitelstva obecního a dle okolností i jiní mužové u věci zběhlí přivzati, kterážto komise pod předsedáním správce zemského žádosti řečených měst v poradu vezme; návrh pak statut zrevidovaných budiž Nám předložen, abychom v něm rozhodli.

Podaloli by město některé žádost za revisi statutu, když byla již lhůta prošla, budiž nicméně jednání předeepsané konáno, však ale tak, aby tím provedení tohoto zákona nebylo protaženo.

Článek VIII.

Týmž způsobem má se předsejítí, kdyžby jiná města, kteráž nemají statutu od Nás schválených a posavade platných, za propůjčení statutu takových žádala.